

# Копыльшчыны

Орган Копыльскага РК КП(б)Б.

№ 4  
(1757)  
пятніца  
[21]  
студзеня  
1944 г.

Першая справа—не захапляцца перамогай і не зазнавацца, другая справа—замацаваць за сабой перамогу, трэцяя—дабіць праціўніка. (ЛЕНИН).

## 20 год без Ленина на ленинским шляху

21 студзеня 1924 года памёр гениальны правадыр савецкага народа, тварэц і арганізатар большавіцкай партыі і савецкай дзяржавы—Вялікі Ленин.

Пасля смерці Ленина таварыш Сталін павёў народы Савецкага Саюза па ленинскім шляху. Выконваючы заветы Ильича, савецкая дзяржава пад кіраўніцтвам таварыша Сталіна стала самай магутнай у свеце. Асновай гэтай магутнасці з'явіўся нерушымы саюз рабочых і сялян, цесная дружба народаў Савецкага Саюза, згуртаванасць усяго нашага народа вакол большавіцкай партыі Ленина—Сталіна.

І калі нямецкія людзды напалі на нашу краіну, увесь савецкі народ пад вадзіцельствам вялікага правадыра таварыша Сталіна падняўся на справядлівую айчынную вайну. Вобраз пакага патрыёта нашай Радзімы Вялікага Ленина вадупавіў наш народ, нашу армію на барацьбу за свабоду, часць і незалежнасць савецкай дзяржавы. У гэтай барацьбе савецкі народ атрымаў блискучы перамогі. Пад магутнымі ударамі слаўных савецкіх воінаў фашысцкая нечысць адступала на захад.

Задача кожнага савецкага патрыёта блізкім знішчаць нямецкіх захопнікаў і гэтым хутчэй наблізіць канчатковую перамогу над ворагам. Наш шлях да перамогі будучы асвятляць мудрыя заветы Уладзіміра Ильича Ленина, яго непагугаючы вобраз.

## Из клятвы товарища СТАЛИНА

26 январа 1924 года на вторым Всесоюзном съезде советов товарищ Сталин по поручению большевистской партии произнес клятву перед народом от имени партии. Он говорил:

„Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!“...

„Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!“...

„Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!“...

„Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!“...

„Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз республик. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!“...

„Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии“...

„Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот“....

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Беритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних.—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в том один из важных заветов Ильича.

И. СТАЛИН.

Письмо товарища Сталина, помещенное в „Рабочей Газете“ в первую годовщину смерти В. И. Ленина.

## НА ФРАНТАХ АЙЧЫННАЙ ВАЙНЫ

♦♦ Совецкія войскі 14 студзеня авалодалі абласным цэнтрам Беларусі горадам Мазыр, буйным чыгуначным вузлом і горадам Калінкавічы—важнымі апорнымі пунктамі абароны немцаў на Палескім напрамку.

♦♦ Войскі Ленінградскага фронту некалькі дзён назад перайшлі ў наступленне з раёна Пулківа і на поўдзень ад Ораніенбаум і прарвалі магутную абарону праціўніка. Развиваючы поспех, савецкія войскі 19 студзеня штурмам авалодалі горадам Краснае Сяло, ператвораным немцамі ў крэпасць, і таксама магутным пунктам абароны праціўніка і важнейшым вузлом дарог Ропша. За 5 дзён напружаных баёў нашы войскі прасунуліся ўперад на кожным напрамку ад 12 да 20 км. і пашырылі прарыв на кожным участку наступлення да 35—40 км. па фронту і вызвалілі пры гэтым больш 80 нас. пунктаў, у тым ліку горад Петергоф.

На працягу 20 студзеня войскі Ленінградскага фронту прадаўжалі развіваць паспяховае наступленне і авалодалі горадам і чыгуначным вузлом Урыцк, а таксама з баямі занялі больш 20 населеных пунктаў. Войскі, наступаючы з раёна Пулківа, злучыліся з войскамі, наступаючымі з раёна на поўдзень ад Ораніенбаума. Асобныя разрозненыя групы разгромленыя нямецкія часці акружаныя нашымі войскамі і знішчаюцца.

Войскі Ленінградскага фронту з 14 па 20 студзеня захапілі наступныя трафей: гармат розных—265, у тым ліку 85 цяжкіх з артылерыйскай групы, абстрэльваюшай Ленінград, танкаў—30, минамэтаў—159, кулямэтаў—274, складаў з боепрыпасамі і узбраеннем—18. Праціўнік аставіў на полі бою да 25000 трупаў салдат і афіцэраў.

Войскі Волхаўскага фронту, перайшоўшыя ў наступленне паўночнай Ноугарада, за 5 дзён упорных баёў прасунуліся ўперад да 30 км., пашырылі прарыв да 50 км. па фронту, вызвалілі звыш 80 нас. пункт. і перарэзалі чыгунку Ноугарад—Ленінград. На поўдзень ад Ноугарада нашы войскі паспяхова фарсіравалі вярхоўе возера Ільмань.

20 студзеня савецкія войскі штурмам авалодалі горадам Ноугарад і вялі паспяховае баявое ліквідацыйнае акружанне часцей праціўніка ў лясках на захад ад Ноугарада.

У ходзе наступлення войскі Волхаўскага фронту захапілі трафей: гармат розных—182, у тым ліку 16 самаходных, минамэтаў—120, у тым ліку 16 пасцівольных, кулямэтаў—635, аўтамашыны—263, цягачоў—21, складаў—28.

Захоплена ў палон больш 3000 нямецкіх салдат і афіцэраў. Праціўнік аставіў на полі бою да 15 тысяч трупаў салдат і афіцэраў.

♦♦ Паўночнай Новасакольнікі нашы войскі ў выніку трохдзённых наступальных баёў прарвалі абарону праціўніка шырыняю па фронту 15 км. і ў глыбіню да 8 км.

На захад і паўднёвы захад ад горада Новаград-Валынскі савецкія войскі авалодалі 2 райцэнтрамі Ровенскай обл. і райцэнтрам Каменец-Падольскай абласці горадам Славута.

♦♦ На поўнач ад Сарны нашы часці занялі раённы цэнтр Ровенскай абласці—горад і буйную чыгуначную станцыю Дамброўца. Прадаўжаючы наступленне на захад і паўднёвы захад ад Сарны, нашы войскі ачысцілі ад праціўніка раённыя цэнтры Ровенскай абласці Сцепель і Костапаль.

З 13 па 19 студзеня на усіх франтах знішчана 850 нямецкіх танкаў і збіта 239 самалётаў праціўніка.

## МІЖНАРОДНАЯ ХРОНІКА

♦♦ Амерыканскія пастары ў СССР за лістапад зрабілі 338 мільёнаў долараў—рэкордную лічбу пастары за месяц. Увесь экскорт у СССР за час вайны склаў 3.337.874 тысяч долараў. Большую паловіну пастаўленых матэрыялаў складалі гарматы, боепрыпасы, самалёты, танкі, аўтамашыны і іншае узбраенне.

♦♦ У Югаславіі прадаўжаецца жорсткая баявая працяглая і Заходняй Босніі Германскае наступленне адтановлена ў некалькіх сектарах. У адным рэёне часці народна-вызвольнай арміі паспяхова вялі баявыя лічбы атрадам гитлераўцаў і абрацілі іх у бегства.

♦♦ У французскім горадзе Вішы, дзе знаходзіцца французскі збраліцкі урад, устаноўлены на усіх перапрастках кулямёты. Горад яго акраіны заняты германскімі войскамі.

♦♦ Генерал Эйзенхаўэр прыбыў у Лондан і прыступіў да выканання сваёй абавязкаў Вярхоўнага Калоўнакамандуючага сіламі саюзнікаў, змяня павінен будучы высадзіцца ў Еўропе. На дарозе ў Англію Эйзенхаўэр сустраўся з Рузвельтам і Черчылем і абмеркаваў з імі аперацыі другога фронту.

♦♦ У выніку бомбардыровак авіяцыйнай сіяліцаў Берліна там налічваецца тры мільёны бяздомных.

♦♦ Пачынаючы гитлераўцаў у Аўстрыі прывяло аўстрыяцаў да крайняй беднасці. Гитлераўцы да аўстрыяцаў адносяцца, як да ворагаў.

♦♦ Дэўкія патрыеты ў Копенгагене (Данія) спалілі завод радыёапаратуры, які выконваў заказы германскай арміі.

♦♦ 17 студзеня авіяцыйнае сіяліцаў атакавала чыгуначныя шляхі акупіраванай немцамі Італіі.

Р Э Д К А Л Е Г И Я